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УДК  658.14/17(476.5)                                                                        

Студ. Круторожкина С.А., 
доц. Касаева Т.В. 

УО «ВГТУ» 

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЁТА ДЕНЕЖНЫХ ПОТОКОВ НА ОАО 
«ВИТЕБСКИЙ МЭЗ» 

Категория «денежный поток» является относительно новым понятием. 
Эффективная организация учёта денежных потоков способна обеспечить более 
рациональное и экономное использование собственных и заёмных денежных 
средств. Целью исследования являлась разработка рекомендаций по 
совершенствованию учётной деятельности ОАО «Витебский МЭЗ» в области 
учёта денежных средств, что позволит перейти от учёта денежных средств к учёту 
денежных потоков. 

В настоящее время не предусмотрено учётных регистров, позволяющих 
получить сводную информацию о денежных потоках. В связи с этим предложена 
форма учётного регистра в виде матрицы, в которой можно представить данные о 
денежных потоках за определённый период. Для заполнения данной матрицы к 
счетам 50 «Касса», 51 «Расчётный счёт», 52 «Валютные счета» рекомендовано 
открыть ряд аналитических счетов со следующими кодами: 01 – положительный 
денежный поток; 02 – отрицательный денежный поток; XX 01 – поток по текущей 
деятельности; XX 02 – поток по инвестиционной деятельности; XX 03 – поток по 
финансовой деятельности. 

Внедрение этих рекомендаций позволит получать более быстро информацию о 
денежных потоках: в разрезе видов денежных потоков, а также в разрезе видов 
деятельности. Это будет служить информационной базой для оценки 
финансового состояния организации и для принятия управленческих решений.  

 
 
УДК 657:658.8 

Студ. Лисенкова А.В., 
ст. преп. Дулебо Е.Ю. 

УО «ВГТУ» 

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕТОДИКИ УЧЕТА РЕАЛИЗАЦИИ 
В соответствии с Инструкцией «Доходы организации», утвержденной  

Постановлением Министерства финансов № 181 от 26.12.2003, «выручка – это 
денежные средства либо иное имущество в денежном выражении, полученные 
или подлежащие получению в результате реализации товаров, готовой 
продукции, работ, услуг по ценам, тарифам в соответствии с договором». 
Поскольку цена реализации (тариф на услуги) формируется на основе 
себестоимости, прибыли и налогов, следовательно, в сумму выручки от 
реализации включаются все эти составляющие. Но только две из них, 
себестоимость и прибыль, останутся в организации после получения выручки, а 
налоги, поступившие вместе с выручкой, будут перечислены в бюджет. Поэтому 
доходами по видам деятельности признается выручка за вычетом подобных 


